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COMMISSIONE PARITETICA DI FACOLTÀ  
PER LA DIDATTICA E IL DIRITTO ALLO STUDIO 

 
VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 7 DICEMBRE 2022 

 
 
Il giorno 7 dicembre 2022, alle ore 12:00, si è riunita in presenza presso l’Aula T27 della 
Facoltà di Economia “Giorgio Fuà” e in modalità telematica, tramite collegamento alla 
piattaforma Teams, la Commissione Paritetica per la Didattica e il Diritto allo Studio. 
 
Sono presenti (P), assenti giustificati (G), assenti (A): 
 

Rappresentanti Docenti P G A 
BETTIN Giulia    
BRANCIARI Sergio (Presidente)    
BRIANZONI Serena (esce alle ore 12:45)    
MONTANINI Lucia    
PALOMBA Giulio    
PIGINI Claudia    
POTENA Domenico    
RICCIARDO LAMONICA Giuseppe (esce alle ore 12:46)    
SPINA Elena (esce alle 11:58)    
TAMBERI Massimo (esce alle ore 12:55)    
ZARRO Mariacristina    
Rappresentanti Studenti    
AUGELLO Lucia Pia    
BELARDINELLI Andrea    
DIANO Carmen    
ELEUTERI Giulia    
FERRI Gianluca    
PALMIZI Filippo Lupo    
PIOTTI Denise    
POLISINI Alessia    
SCALONI Deborah (Vicepresidente)    
SETAIOLI MORONI Helena    
SIBILLA Ludovica    

 
Partecipa alla riunione la sig.ra Patrizia Amadori, Responsabile della Segreteria di 
Presidenza. 
 
L’ordine del giorno è il seguente: 
1. Comunicazioni del Presidente 
2. Aggiornamento lavoro delle sottocommissioni per la stesura della Relazione 

Annuale; 
3. Varie ed eventuali. 
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Presiede il prof. Sergio Branciari e funge da segretario, in ottemperanza all’art. 6, 
comma 13 del Regolamento della Facoltà, il Responsabile della Segreteria di 
Presidenza la sig.ra Patrizia Amadori che partecipa alla riunione. 
 
Alla riunione è stata invitata la prof.ssa Maria Cristina Recchioni. 
 
 
Punto 1 – Comunicazioni del Presidente 
Il Presidente comunica che la prossima riunione della Commissione Paritetica per 
l’approvazione della Relazione Annuale si terrà il 21 dicembre 2022 alle ore 11 e che 
tutti lavori delle sottocommissioni dovranno pervenire entro il 16 dicembre 2022. 
 
 
 
Punto 2 – Aggiornamento lavori delle sottocommissioni per la stesura della 
Relazione Annuale 
Il Presidente invita ciascuna sottocommissione a riferire sull’andamento dei lavori: 
 
ECONOMIA AZIENDALE:  
la prof.ssa Serena Brianzoni riferisce sul buon andamento del corso di studio. Si 
confermano i dati dello scorso anno e si nota un miglioramento in merito alle 
attrezzature. 
 
SCIENZE ECONOMICHE E FINANZIARIE:  
il prof. Massimo Tamberi ricorda che i dati non sono molto diversi dal passato e il 
giudizio degli studenti è in miglioramento. Permane la criticità sull’internazionalizzazione 
ma sicuramento questo dato è anche una conseguenza della pandemia. 
 
DATA SCIENCE PER L’ECONOMIA E LE IMPRESE 
Il prof. Giuseppe Ricciardo Lamonica sottolinea che i dati sono relativi al 1° anno e gli 
studenti sono soddisfatti. Vi è un solo insegnamento con giudizio sotto il 65% che dovrà 
essere monitorato. 
 
MANAGEMENT PUBBLICO E DEI SISTEMI SOCIO SANITARI:  
La studentessa Lucia Pia Augello e la prof.ssa Elena Spina riferiscono il giudizio positivo 
degli studenti frequentanti e non e la presenza di solo due insegnamenti sotto il 65%. 
Positiva l’attivazione di corsi integrativi e supporto alla didattica. Presente un solo 
insegnamento con meno di cinque studenti. Si sottolinea l’incremento del numero degli 
iscritti. 
 
ECONOMIA E COMMERCIO:  
La studentessa Giulia Eleuteri segnala che i lavori non sono iniziati e che la 
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sottocommissione si riunirà il 13 dicembre prossimo. 
 
MANAGEMENT DELLA SOSTENIBILITÀ ED ECONOMIA CIRCOLARE 
I dati si riferiscono al 1° anno. I giudizi sono buoni e il corso di studio funziona 
correttamente. Sono presenti diversi insegnamenti sotto il 65% di giudizi positivi. 
Organizzazione del corso di studio buona. Indicatori internazionalizzazione bassi occorre 
attenzionare i valori. 
 
ECONOMIA E MANAGEMENT 
La studentessa Deborah Scaloni riferisce che non vi sono cambiamenti nei questionari e 
non vi sono variazioni nelle percentuali degli insegnamenti sotto il 65%. Si è abbassato a 
tre il numero di insegnamenti con meno di cinque studenti. 
 
INTERNATIONAL ECONOMICS AND COMMERCE:  
riferiscono Setaioli Moroni Helena e Palmizi Filippo Lupo. Sono stati analizzati i quadri A 
e B e risultano 7 insegnamenti con meno di 5 studenti su 37 negli anni precedenti erano 
2 su 30 e 7 su 33. I Syllabus degli insegnamenti sono stati inseriti correttamente. 
 
 
Al termine delle relazioni delle sottocommissioni il Presidente ricorda che entro il 16 
dicembre dovranno pervenire tutti i lavori per la stesura definitiva della Relazione 
Annuale e che la commissione si riunirà il 21 dicembre 2022 alle ore 11 al fine di inviarla 
agli organi competenti entro la scadenza fissata e sottoporla al Consiglio di Facoltà di 
gennaio. 
 
 
Punto 3 – Varie ed eventuali 
Non vi sono argomenti da trattare. 
 
 

---------- 
 
 
 
Non essendovi altro da discutere, la seduta viene tolta alle ore 13:00. 
 
 
 
    IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE 
(Sig.ra Patrizia Amadori)              (Prof. Sergio Branciari) 
     Documento firmato digitalmente      Documento firmato digitalmente 

     ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i.      ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. 


